



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA SLOVENSKO PRIMORJE

Leto 2. šte. 363 - Cena 4.- lire

Postnina plačana v gotovini
Spedizione in abbon. postale

TRST, sredi, 7. avgusta 1946

Uredništvo in uprava, Piazza Goldoni št. 1-1
Tel. št. 9306 9307, 9308. Fotokopije se ne vračajo

Konferenca mora upoštevati, da morajo biti osvobodeni narodi res svobodni od vsakega gospodarskega in političnega pritiska od zunaj, od vsakega vmešavanja v njihove notranje zadeve. Poleg tega je treba deželam, preko katerih je šla vojna in sovražna okupacija z vsemi strahotami in uničenji, zagotoviti primerno odškodnino na račun napadalca, ker jih je ta opustošil in ker se same ne bodo mogle dvigniti iz ruševin.

KARDELJ

NA PARIŠKI KONFERENCI

Jugoslavija ne prizna sklepov ki bi ne bili sprejeti z dvotretjinsko večino

Pariz, 6. Čimbolj se je danes bila odločitev o enem izmed osnovnih vprašanj mirovne konference, pa čeprav je bilo to procedurnega značaja, je postajala razprava v odboru za poslovniki konference zmerom bolj burna in napeta. V zvezi z večino, ki naj uveljavi posamezne odločitve v plenu, kakor tudi v odboru konference, se je nabralo v preteklem in v tem tednu kar pet predlogov. Prvega so stavili zunanji ministri veseli v obliki čiste dvotretjinske večine, drugega Nizozemci za navadno večino glede vsakega predloga, tretjega Angleži tako, da bi zunanji ministri veseli morali upoštevati zaključke konference, sprejete z dvotretjinsko ali navadno večino, četrtega Molotov tako, da bi se tudi z navadno večino sprejeli predlogi konference predložili v proučitvi Svetu zunanjih ministrov veseli, toda ne v imenu konference, marveč držav, ki so glasovale za ta predlog, in petega Francози, da bi z navadno večino sprejete zaključke konference prav tako v imenu konference predložili Svetu zunanjih ministrov veseli, če bi to po soboj zahtevale države, ki so zanje glasovale.

Odločna izjava jugoslovenskega delegata

Jugoslovenski delegat Moša Pijade se je nato v svojem govoru povrnil na stališča jugoslovenske delegacije. Poudaril je, da bo odločitev konference v tej stvari pomembna za ves njen razvoj. Nekateri skušajo navajati in ne kličo širokega sporazuma na podlagi katerega bi bilo mogoče doseči resnično učinkovite rezultate. Svaril je konferenco pred nevarnostmi take igre, sprejeto katere bi lahko propadla stvar najbolj prizadetih držav, ker bi jim lahko 11 manj prizadetih, kakor n. pr. Avstralija in Indija, vsililo svoje stališče tudi n. pr. glede Trsta in Jugoslavije. Po kaj bi bila jugoslovenska delegacija v takom primeru sploh prišla na to konferenco? Bilo bi vse bolj demokratsko, ko bi se ne odziral na določena stališča glasov, marveč na iskreno pridobivanje delegatov, da se sporazumejo med seboj. V primeru glasovanja navadno večino, bi Jugoslaviji ne bila dana nobena jamstva in vsaka sled miru bi dejansko predstavljala vsiljen mir.

Molotovljev odgovor Byrnesu

V odboru, ki so nanj Byrnesove izjave napravile mučen vtis, so postali navedbe pozorni, ko se je dvignil sovjetski zunanji minister Molotov, da odgovori ameriški delegatu. V svojem govoru je poudaril: «Byrnes si domišlja, da je ZSSR vsem od Potsdama dalje skušala omejevali število držav, ki naj bi se udeležile mirovne konference. Toda vsi sklepi o tem so bili v Svetu zunanjih ministrov veseli sprejeti v skladu z ameriški pobudami. Nikomur ni prišlo na misel, da bi se spomnil, da so bile med državami, ki so se udeležile vojne tudi Gvatemala, Kostarika, Haiti, Filipini itd. Okoliščina, da bi bile te države pozvane k sodelovanju, gotovo ne bi bila olajšala problema večine na konferenci. To bi tudi ne bila idealna rešitev. Iz prav takih razlogov je sovjetska delegacija predložila sestanek Sveta zunanjih ministrov štirih veseli, da bi si izmenjali svoje poglede na poslovniki vprašanja. Kaj je bilo slabega na tem? Ali bi bilo morda to ovrnilo delo odbora ali konference? V nobenem primeru pa se ta pobuda ni mogla tolmaiti kot diktat štirih veseli. Prizadevamo si na vse načine, da preprečimo posamezne delegacije, pa mislimo, da bi v veliki meri koristilo konferenci, ko bi si štirje zunanji ministri izmenjali svoje misli o vprašanih procedurah.»

Zavrtnjena pobuda

Na popoldanski seji je Masaryk spodbujal predlagal, da bi poseben pododbor preučil vseh pet predlogov in pripravil skupen kompromisni predlog. V pododboru naj bi bili predsednik in podpredsednik iz vseh štirih veseli in Kitajski ter še dva delegata na pr. norveški in avstralski. Byrnes je bil proti, enako Mc Neil in nizozemski delegat. ZSSR in Jugoslavija sta podprli češkoslovaški predlog pri glasovanju pa je bil zavrnjen z 11 proti 8 glasov, pri čemer sta se dva delegata vzdrlžala glasovanja, Glasovali so proti Zedinjeni državi, Avstraliji, Belgiji, Brazilji, Kanadi, Veliki Britaniji, Grčiji, Indiji, Nova Zelandiji, Južna Afrika in Nizozemski za Masarykov predlog. Bela Rusija, Kitajska, Norveška, Poljska, Češkoslovaška, Ukrajina, ZSSR in Jugoslavija. Vzdržali pa sta se glasovanju Francija in Abesinija.

Grško pojmovanje miru

Grška vlada zatrjuje, da predstavlja pristop Albanije med ZN nevarnost za mir - obenem pa zahteva severni Epir

New York, 6. VZN. — Grčija se je nocoj formalno uprla pristopu Albanije med Združene narode. Prvi tajnik grškega odposlaništva pri Združenih narodih Alexander Beingovos je izročil vršilec dolžnosti glavnega tajnika Združenih narodov Arkadiju Sobolevu 2000 besed obsegaajočo spomenico, v kateri obtožuje Albanijo številnih sovražnih dejanj tri dni, da je Albanija v svojem stanju z Grčijo od 28. oktobra 1940.

Francoska C.G.T. zahteva prekinitve odnošajev z grško vlado

Pariz, 6. AFP. — Med prvo sejo splošne Delavske zveze je generalni tajnik Leon Jouhaux poročal o položaju v Grčiji in objasniti položaj splošne delavske zveze v Grčiji, ki so jo bili ustanovili na podlagi sporazuma med svetovno sindikalno zvezo, štirimi glavnimi sindicali grškega sindikalnega gibanja ter grško vlado.

Preučevanje albanske in mongolske prošnje za sprejem med ZN

New York, 6. — Posobni odbor Varnostnega sveta je danes preučeval vprašanje sprejema Albanije in mongolske republike med ZN in po kratkem razpravljanju sklenil odložiti preučevanje grškega memorandumu o Albaniji, ki se upira njenemu sprejemu med ZN.

Odločna izvedba reform v Iranu

Teheran, 5. AFP. — Ministrski predsednik je napovedal zaglo in odločno izvedbo notranjih reform ter izboljšanje razmer za kmetiče dečave. Poročilo govori nato o drugih načinih do velikih posejdelcev in drugih držav ter izjava upanja, da se iznosniki diplomatskih predstavnikov ne bodo vmešavali v transke notranje zadeve.

Jugoslovenska sindikalna delegacija v Moskvi

Leninograd, 6. VZN. — Jugoslovenska sindikalna delegacija je včeraj iz Leningrada odpotovala v Moskvo.

Informacijsko ministrstvo FLRJ razuščeno

Beograd, 6. VZN. — Zaradi izvršenega prenosa funkcij informacijskega ministrstva na druge državne organe je prejšnji narodne skupščine FLRJ Jugoslavije na predlog jugoslovenskega ministrskega predsednika odobril dekret o razpustu informacijskega ministrstva.

Češkoslovaško-poljska pogodba

Praga, 6. AFP. — List «Rude pravos poročila da bodo pogodbo med Poljsko in Češkoslovaško vejetno sklenili med mirovno konferenco v Parizu. List dodaja, da so pogajanja med obema delegacijama v teku. Poljski poslanik v Pragi Wirblowski je odpotoval v Pariz z nalogo, da se udeleži pogajanj.

Nova preizkušnja sil

Seja je bila tedaj dejansko prekinjena za eno uro in se je ob 20.50 nadaljevala. Ta čas se je Spaak sestel z mednarodni delegacij. Molotov je konkretno izrazil svoj predlog: Načrti in predlogi, ki naj se predložijo Svetu ministrov štirih veseli, se smatrajo za sprejete, če se v odboru opirajo na dvotretjinsko večino. Molotov je pri tem poudaril, da ZSSR v nobenem primeru ne more pristati na kaj drugega. Evtart in Alexander sta ugovarjala, toda Molotov je vztrajal pri svojem ter ugotovil, da so Zedinjene države in Velika Britanija krive, če delo konference zataja, ker sta se izneverili načelom iz San Franciscu.

Pesimizem v Rimu

Rim, 6. — Jutri jutraj odpotujejo poslednji in vodilni člani italijanske delegacije v Pariz. V tej zvezi je ministrski predsednik De Gasperi dal poročevalcu lista «Giornale d'Italia» izjavo, da informacija iz Pariza slabo kažejo. Vse se pogreza v usodnem toku dovršenih dejstev in volje močnejših, je dejal. Tožaji ga pa podpora dežele in sodelovanje njenih odgovornih voditeljev.

V Grčiji ni svobode tiska

Atene, 6. AFP. — Zveza uredniških odprnoske tiska je izglasovala protestno resolucijo proti preganjanju levčarskega tiska in proti uničevanju uredništev in naprav teh listov.

Gospodarski pododbor ZN zaseda

London, 6. AFP. — Pododbor organizacije Združenih narodov za gospodarsko obnovo porušenih dežel se bo danes sestel v Londonu in odločil, ali bodo poslali v porušene dežele delegacije, kjer naj izvedejo anketo.

Izjave ameriškega ravnatelja za civilno praljudstvo

Washington, 6. AFP. — Ravnatelj za civilno praljudstvo John Small je danes izjavil, da bodo Zdržene države poznale blaginjo v tisti meri, kot je se niso poznale, če bo možno nadaljevati še nekaj mesecev z intenzivno proizvodnjo.

Židje odklanjajo britanski predlog

Pariz, 6. Reuter. — Neki predstavnik židovske agencije je sinoči izjavil, da je izvršni odbor te agencije od britanskega predloga za razdelitev Palestine, ker ta ne nudi nobene neodvisnosti ne Arabcem in tudi ne Židom.

Ljudstvo zahteva objektivno uveljavljanje zakona

IZJAVA KOMISIJE ZA BORBO PROTI FASIZMU O IZJAVAH POLKOVNIKA JAGD ALFREDA BOWMANA GLEDE OPROSTITVE DR. BRUNA COCEA-NIJA

V zvezi z izjavami polk. Alfreda Bowmana na tiskovni konferenci 30. 7. t. l. o oprostitvi dr. Bruna Cocca, biskupa tržaškega profekta za časa nemške okupacije, ugotavlja Komisija naslednje:

Polk. Alfred Bowman izjavlja, da ima izredno porotno sodišče za ljudsko sodišče. Komisija se ne more strinjati z osebnim mnenjem polk. A. Bowmana v tem vprašanju. To pa zato, ker proglas št. 5 nima sodišča za takega sodišča in ker je bistven rekvizit ljudskega sodišča in da ljudstvo samo izvoli sodnike in da jih more odstaviti, ko kršijo zakon, katerega je ljudstvo samo odobrilo. V primeru izrednega porotnega sodišča imenovani in morejo biti postavljeni izključno po ZVU, čemu pri tem ne upoštevamo dejstva, da je proglas št. 5 d'krtilan od zgoraj in ga ljudstvo ni prej odobrilo.

Ce ima polkovnik A. Bowman izredno porotno sodišče za ljudsko, ker so v njem nekateri sodniki, ne sme pozabiti, da ima sodni aparat tega izrednega sodišča na svojem vrhuncu neke vrste tacijsko sodišče, v katerem niso taksi pravni zastopniki. G. polk. Bowman ne sme pozabiti, da pravno to kasijsko sodišče predstavlja šibko točko vsega sodnega postopka proti fašizmu, ker veže

Zasedanje Unre v Ženevi

Zeneva, 6. VZN. — Na predlog sovjetskega odposlaništva so Norvežana Andersa Frihagena oglašeno izvolili za predsednika konference ustanove Unre, ki zaseda v Ženevi. Za podpredsednika so izvolili Australca Bridgena, Jugoslovana Saventica in Belorusa Zabelo. Frihagen je imel govor, v katerem je izjavil, da se bo moralo večino človekoljubno delo ustanove Unre nadaljevati. Izrazil je upanje, da bodo veslele še nadalje pripesvale za izpolnitev te naloge.

Zakaj ni miru na Kitajskem?

Nanking, 5. AFP. — Lo Lung Chip, predstavnik demokratske zveze, je izjavil, da bi Američani lahko preprečili civilno vojno, če ne bi bili pošiljali vladi vojnega materiala.

Smrtne obsodbe v Belgiji

Bruxelles, 5. Tass. — Vojaški svet v Charlois je izrekel 71 obsodbo proti rekvizitnim zločincem, ki so 17. in 18. avgusta 1944, pomorili 27 nedolžnih tritev kot «odgovor» na umor Jupana mesta Charleroi. Od celotnega števila 67, obtožencev je javni tožilec zahteval 70 smrtnih obsodb, 17 smrtnih obsodb so izrekli v odsotnosti proti elementam, ki so se proslili, 18 drugih obtožencev so obsodili na razne kazni od 15 let do do smrtne ječe in na prisilno delo. Ljudstvo, ki je prisostvovalo razpravi, je razglasilve obsodbe sprejelo z odobravanjem.

Članom narodne poljske cerkve grozi z izobčenjem

London, 5. VZN. — Vatikanska radijska oddaja postaja občutljivo, da je kardinal Hlond obtoževal vse katoličane, ki se nameravajo pridružiti narodni poljski cerkvi, ki jo je poljska vlada pred kratkim ustanovila, da ji bodo izobčili, jim odvzeli vse zakramente in jim odrekli cerkveni pogreb.

50 stotov žita na ha

Moskva, 5. VZN. — Pospravljanje pridelka je v Sovjetski zvezi v polnem teku. Pospravlja se že žito na površini 10 milijonov ha, kar je več milijonov hektarjev več kot v pretekli sezoni ob istem času. Poljedelci Kubanske kotline (Severni Kavkaz) zaznamujejo ogromen pridelek. Razni kolhozi se prekosili zerkorde v pridelovanju pšenice in ječmena. Tako je na primer kolhoz «Rdeči orabi» v Kubanski kotlini pridelal 32 stotov žita na hektar. Na poljih kolhoza «Gigant» v okolici Rostova ob Donu so pridelali 30 do 40 stotov na hektar. Ukrajinski kolhoz «Pariska občina» na področju Zaporozja je pridelal 50 stotov žrnja na h-ktar.

Britanska laburistična delegacija se vrača v Moskvo

Leninograd, 6. VZN. — Delegacija izvršnega odbora britanske laburistične stranke, ki jo vodi Harold Laski, je sinoči odpotovala v Moskvo po dvodnevnem bivanju v Leninogradu. Včeraj popoldne so gostje obiskali bolnišnico, zdravilišče in industrijske naprave. Predsednik leningrajskega mesta je pridelal zakauko na čast delegacije. Številne osebnosti, med katerimi je bil tudi podpredsednik mesta Leninograd, so pozdravile na postaji.

KRATKE VESTI

PORTSMOUTH. — Ministrski predsednik Clement Attlee je predal danes francoskim vojaškim oblastem v imenu britanske vlade 17.000 tonsko letalonosilko «Colossus» za dobo 5 let.

SANGHAI. — Včeraj so javno Justificirali v Sanghaju 26 vojakov, ki so si moralni prepeljali iz kitajske armade ter med vojno pristopili k lufkovni kitajski vladi. Na smrt so jih obsodili po razpravi, ki je trajala 10 minut.

MOSKVA. — Moskovski radio sporoča, da so obnovili telefonske zveze med ZSSR in Avstrijo, Belgijo, Rumunijo, Bolgarijo, Madžarsko ter drugim državam.

RIO DE JANEIRO. — Po 28 letih bodo 10. avgusta zopet odprli vrata sovjetskega poslanstva v Braziliji, kjer bo sovjetsko poslanstvo predložilo sprejem.

„Morale“ Nепrestane manifestacije za Jugoslavijo v Brdih

Odprto pismo Enotnih sindikatov g. polk. Bowmanu

Včeraj smo načelno odgovorili polkovniku Bowmanu na pismo, ki ga je naslovil Enotnim sindikatom, danes pa prinašamo v izvirku odgovor sindikatov samih g. polk. Bowmanu.

Čeprav so razne ustanove in sindikalne organizacije večkrat opozarjale ZVU na črno boro in razna razdeljevanja živil, ste Vi, g. polkovnik in ZVU, šele sedaj prvi opazili, da se v to področje vda v tu razporeženo živila izven dolocenega racionaliranja. In vendar bi bilo zadostno, če enkrat pogledate po mestu, pa bi videli ogromno količino živil v prosti prodaji ter na črni borzi. Seveda ta živila niso zaradi nedostopnosti cen namenjena delavcom. Zato jih smejo vzeti na to področje in se pri tem ne pojavlja nobeno vprašanje o morali.

Druga organizacija, kakor CLN, Juljski sindikat, pomoč papirne komisije itd., so večkrat mimo razporežena živila in deniž živila in ZVU se ni nikoli vmenjavala, čeprav so deniž živila in politične namene. Medtem ko je v Cassinu grozila hladna vojna, so prihli na Trst papirna živila na kamionih, ki so, okrašeni s zastavami in propagandističnimi napismi, prevozili v Italijo. Po Vašem mnenju smo o Trstu tako srební da dobimo vse, kar nam je potrebno. Zakaj vam je bila tedaj ta papirna pomoč zakonita, moralna in nekaj ni imela tabora nobenega političnega cilja, g. polkovnik?

Ko so iz Mantove poslali tržaškemu CLN-u živila, ki jih je ta teročil Juljskim sindikatom, da jih razdele svojim članom, je CLN-ovsko časopisje poročalo, da so mantovanski kmetje poslali živila o snaki solidarnosti s tržaškimi delavci. Čeprav so Enotni sindikatí tedaj protestirali in ugotovili, da delitev živil samo članom Juljskih sindikatov predstavlja zlorabo v politične namene, niste imeli Vi, g. polkovnik in ZVU, nič proti temu.

Gospod polkovnik, Vi menite, da naše ravnanje omejuje naše dobro ime. Odgovorjamo vam, da našo preteklo delavstvo dovolj pozna. Prejšnji rešim nam je dejal, da je nezakonita; ZVU je tudi voditelj skupne stavke poslavlja izven zakona, kljub temu pa jih delavci spoštujemo in cenijo.

Kar se tle sodbe o našem obnašanju, jo prepuščamo našim delavcom in demokratičnim množicam o svetu. Po vsem tem, kar smo dostojno opazili, smemo sklepati, da odobravanje in so solidarni s našim ravnanjem vsi demokrati, ki poznajo stanje pri nas in borbo našega delavstva. Še marsikaj bi imeli povedati o tem argumentu, toda prepričani smo, da nam ne bo nihče uspelo staviti o sklad vseh prepričan s našim. Sporobamo vam, da smo to pismo napisali premljivo in da smo dobro preudrili vse binitelje, ki pridejo pri tem v poštev.

Ni dneva, da Brič ne bi zboroval, kar sprčo dogodkov dokazuje, da se živo zanimajo za svojo nacionalno osvoboditev. Na vseh zborovanjih pretresajo politično situacijo in razpravljajo o predlogih in poteku mirovne konference v Parizu. Tako so v Škofljici 4. t. m. ob priliki cerkvenega tržaškega manifestirali za Jugoslavijo. Bilo je okrog 1000 domačinov, katerim je spregovoril krajani član SIAU.

Podobno zborovanje je bilo tudi v Steverjanu. Tu je spregovoril župnik iz Kojakega g. Ferjančič. Ljudstvo je njegovo besede sprejelo z velikim odobravanjem. Ko je poudaril odločno stališče jugoslovanske delegacije, kateri stoji na čelu tov. Kardelj. V svojih izjavah je bil z vseh strani odobravan. Je bil odobravan, da ni dvoma o tem, da bi ostala vsa Steverjana izven Jugoslavije. Zato pa je naloga vseh nas, da podpremo vsestransko jugoslovansko delegacijo, ker ji bomo, s tem olajšali delo na mirovni konferenci. Mnogoč je na te besede

so glasno odgovorili: «Vztrajal bom do končne zmage, dokler ne dosežemo svojih pravic». Nato je spregovoril predsednik Enotnih sindikatov za Brda, ki je podčelil srpnost delavcev, kmetov in kolonij. Razvodi se navdušeno klicali ljudski občesti in novi Jugoslaviji. Ob tej priliki je krajani NOO dal poročilo o svojem delovanju in volitvi so ga sprejeli na znanje z odobravanjem.

Tudi v Kojekem je bil zborovalec, na katerem je podal poročilo predsednika okrajnega NOO, tov. Gramar, ki je dejal, da bo brško ljudstvo storilo vse za popolno osvoboditev Primorske. Ljudstvo je pozdravilo odlične besede predsednika in sprejelo tudi resolucije, neslovljene na g. ministra Byrnea in na mirovno konferenco v Parizu.

Ob koncu zborovanja, ko se je formalna povorka, je privzeli jeep civilne policije in se zagnal med množico. Ni mu uspelo razpriti jo in povorka je neomajno in disciplinirano nadaljevala svojc pot, prepevajč narodne pesmi med volki Jugoslaviji in Trtu.

Tudi v Sovodnjah pri Gorici so se budo zborovali ter živo razpravljali o krivičnih sklepih pariške konference in njenem razvoju. Ostro so obsodili narodne izdatke in omahljivosti, ki so se zatekli k tujim protin narodni enotnosti in tržinskemu taboru za priključitev Juljskega kraja k Jugoslaviji. Tudi v Sovodnjah se je razvilo rodno dolžnost, to se pravi, da bodo odločno nadaljevali borbo do priključitve Gorice in njenih okoliških vasi Jugoslaviji.

Uspehi na slovenski nižji srednji šoli v Gorici

Nadaljujemo z objavo uspehov, ki so jih dosegli učenci in učenke v minulem šolskem letu na slovenski nižji srednji šoli v Gorici — I e razred (nadaljevanje).

Koršič Alfonz, Kovic Silvester, Lestari Ivan, Marinič Ciril, Nanut Viljem, Nemeč Alojz, Pahor Albin, Petjevan Bruno, Stekar Edvin, Stekar Jožef, J. v razred: Basin Ivan, Beltram Karel, Bralina Karel, Bratinica Peter, Gabrijelčič Klavdij, Gregorič Jožef, Jelen Vilko, Jug Jožef, Nanut Anton, Rjavec Rafael, Saksida Kazimir, Stanič Anton, Terpič Ciril, I. v razred: Bandoj Alojz, Berlot Jože, Bonež Boris, Devetak Edvard, Grgič Milan, Grcarica Boris, Kleinčič Ernest, Lucez Alojz, Možina Hugon, Omešič Viktor, Palik Alojz, Pahor Radivoj, Princes Jurij, Plahuta Albin, Rašič Janko, Ravnar Zdravko, Stanuš Vilko, Vidmar Osvetko. (Nadaljevanje)

Tržiški delavci spodbujajo policiste iz tovarne

Predvčerajšnjem jutraj je večje število civilnih policistov vdrlo v tržaško ladjedelnico, da bi zaplenili moko, ki bi se morala deliti med delavce in ki so jo kmetje darovali za časa splošne stavke.

Delavci so odločno protestirali proti temu, da bi jih motila pri delu oborožena civilna policija in so takoj poslali tovarniškemu odboru delegacijo za zahtevo, naj posreduje, da se policija iz ladjedelnice odstrani. Nekaj članov tovarniškega odbora je šlo k ing. Verzognassiju, ki je objubil, da se bo za stvar zagnal. Kasneje je druga delegacija delavcev šla k nekaterim predstavnikom ravnateljstva in protestirala proti navzočnosti civilne policije.

Ker pa so delavci videli, da se stvar zavleče, se jih je zbralo na tisoče. Poiskali so policijo k izhodu, dokler ni zadnji policist odšel skozi glavna vrata.

Pri tem ni prišlo do nobenih večjih incidentov. Ko so policisti odšli, so se delavci mirno vrnili na delo.

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

ZVU je ukazala, da morajo vsi stanovanj hiš št. 3, 5, 7 in 9 v ulici Becarja izprazniti svoja stanovanja ter jih dati na razpolago za razpisno javno izpustitev. S to je pripadeti 46 družin, ki so poslane ZVU protestno pismo. V pismu se sklicujejo na proglas maršala Aleksandra št. 1. ki pravi: «Vasne osebe in lastniške pravice bodo popolnoma spoštovane».

Popolnoma so se žene zbrale v pokorvo in šle protestirat po mestnih ulicah in pred sedež ZVU. Tam pa jih niso sprejeli, ker je bil polk. Bowman odsoten.

Tako je poročala zavezniška informacijska služba...

Trst, 6. avgusta (VZN-AIS). Vojaške oblasti so javile danes, da so med združenjo akcijo vojaške in civilne policije na področju severno od Tržiča aretirali 16 oseb. Akcija je potekala nemoteno in ni sprožila kakem spopadu.

Izzivanje civilne policije v Dutovljah

Preteklo nedeljo je bil v Dutovljah okrajni pevski koncert, na katerem je sodelovalo 10 pevskih zborov. Vsa zbor je zapel po dveh pesmi, kakor so nastopili združeni pevski zbori.

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Rastrellamento v Doberdobu

Predvčerajšnjem je v kombinirani akciji anglo-ameriške vojske s civilno policijo izvršila na področju Doberdoba prosto čiščenje. Ponoči je več tisoč anglo-ameriških vojakov zasedlo vse področje severno od Tržiča in obkolilo vas Doberdob. Okoli 6 ure jutraj so prišli v vas Doberdob in začeli s hišnimi preiskavami. Preiskave so se po priporočanju ljudstva udeležili razen anglo-ameriških vojakov, tudi vojaki, ki so govorili poljski, hrvaški in arabski ter civilni pooblašči. Vdrali so v sobe, kjer so

Vsi aretirani moški imajo sino vse ali brate v Jugoslovanski armadi. Okoli trah popoldne, ko so zapustili vas, so odpeljali na komando PSS se dve drugi osebi. Okoli 19 ure sta se spet vrnili v vas dva vespa s civilno in vojaško poljejo. To pot so aretirali tri osebe, med katerimi tudi Lukičič Andreja, ki ima v Jugoslovanski armadi dva sina in katerega so zato že v začetku partizanstva aretirali italijanski vojaki.

Kakor pripovedujejo prizadete družine, so civilni policisti v trenutku, ko so aretirali dva brata Andreja in Stanka Gergoleta, dejali domačinom, da se je poznajo. Znano je, da so družini Gergolet italijanski fašisti in SS-ovci za časa okupacije odpravili vsa živila in ji grozili, da ji bodo segnali hišo, če ne bodo nehali podpirati partizane.

Kakor pripovedujejo prizadete družine, so civilni policisti v trenutku, ko so aretirali dva brata Andreja in Stanka Gergoleta, dejali domačinom, da se je poznajo. Znano je, da so družini Gergolet italijanski fašisti in SS-ovci za časa okupacije odpravili vsa živila in ji grozili, da ji bodo segnali hišo, če ne bodo nehali podpirati partizane.

Vse svoje cenjene odjemalce, okrajne in krajevne kolporterje, agencije, komisarje in posamezne naročnike obveščamo, da smo s 1. julijem t. l. pooblastili podjetje LJUDSKA ZALOŽBA z o. z., kolportirala vseh naših sprejemajo neposredno blagajno kolportarja Ljudske Založbe in njeni pooblaščenec namestenci. Za nakazila se odprti sledišč čekovni računi na ime Ljudske Založbe.

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Vse svoje cenjene odjemalce, okrajne in krajevne kolporterje, agencije, komisarje in posamezne naročnike obveščamo, da smo s 1. julijem t. l. pooblastili podjetje LJUDSKA ZALOŽBA z o. z., kolportirala vseh naših sprejemajo neposredno blagajno kolportarja Ljudske Založbe in njeni pooblaščenec namestenci. Za nakazila se odprti sledišč čekovni računi na ime Ljudske Založbe.

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Internacionalizacija Trsta in „Telve“

V našem listu smo že poročali, da družba TELVE prevaža material iz Trsta v Padovo in Benetke. Ta material je last tvrdke, toda plačali so ga tržaški telvski naročniki.

Takrat sta prišla v Trst dr. Scarpa in ing. Gandas. Sedaj pa se jima je pridružil še gospod Galletti, ki so ga v Trstu spurinali in poslali v Benetke. Da je bilo delo del gospodov zelo uspešno, nam potrjuje dejstvo, da so po omejenem zaboju z materialom te dni odpeljali za dvema tovornima avtomata s prikloplanim 230 g telefonskega materiala, pri čemer so izpraznili skladišče v Škvednu. Povrh tega pa pakirajo še nov material ter ga pripravljajo za prevoz. Med tem materialom so tudi zelo važni deli iz mestne centrale. Nameščenci se zaradi tega zelo razburjajo zlasti

se, ker ne vedo, kakšne namene ima TELVE in ker hočejo odstraniti tudi skletorje, kar bo kvarno vplivalo na delovanje telefona in bo v modo naročnikom.

Osebe, ki so ga uporabili pri demontaži, se je odločno uprlo in ni hotelo nadaljevati tega dela.

VPRAŠAMO SE, kaj misli vodstvo TELVE s tem, da odvaja material, last naročnikom, ki so ga plačali z dolgoletno naročilno. Ves ta material je Trstu potreben, saj bo treba zgraditi še nove centrale, ker dosedanja ne zadostujejo potrebam. Izgovori, da pošiljajo material v Benetke v predplov so, popolnoma prazni, ker v Trstu ne primanjkuje specializiranih delavcev.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

VPRAŠAMO SE TUDI, če ZVU ve, kaj se dogaja pri TELVE in če misli podvzeti potrebne korake, da odpeljani material vrnejo v Trst.

Od Triglava do Jadrana

Šempeter pri Gorici

PRIREDETEV V KORIST SIROTAM

V nedeljo 4. avgusta, so krajevne organizacije v Šempetru pridobile veliko tombolo z nagradami, kakor je bila prosta zabava s plesom. Sreča se je namestila Nanutu Alojzu za 5.000 lir, Brumet Stefaniju pa za 10.000 lir. Oba sta dokazala s svojim dejanjem, da sta visoko zavedna Slovenca, kar sta vsak poplavo darovala za vojne sirote. Brumet je dala 5.000 lir, Nanut pa 2.500 lir.

V imenu vojnih sirot najlepša hvala!

Vojsko

OTVORITEV TEDNA OBNOVE

Kakor smo že poročali, so dne 29. julija t. l. otvorili na Vojskem tedno obnovu. Delovne prostovoljne čete mladincev, mladink, žena, in mož so pri obnovi požgane vasi Vojsko dosegle že velike uspehe. Do sedaj so obnovili 129 posoljip. Obnavljajo še nadaljnjih 174 posoljip.

IZLET

ZVEZA PRIMORSKIH PLANINSKIH DRUŠTEV V TRSTU

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Sporočila in objave

PRIREDETEV, predavanja in sestanki

VSEM PEVSKIM ZBOROM

KULTURNI KROŽEK „M. KRALIČ V TRSTU“

PROSVETNO DRUŠTVO „JURČIČ V RODKU“

PRIREDETEV V HRUŠEVICI

PRIREDETEV NA GRADU

IZLET

ZVEZA PRIMORSKIH PLANINSKIH DRUŠTEV V TRSTU

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Trst, 11-5151, Reka, 45-306, Ljubljana, 20-016

Tržiški delavci spodbujajo policiste iz tovarne

Predvčerajšnjem jutraj je večje število civilnih policistov vdrlo v tržaško ladjedelnico, da bi zaplenili moko, ki bi se morala deliti med delavce in ki so jo kmetje darovali za časa splošne stavke.

Delavci so odločno protestirali proti temu, da bi jih motila pri delu oborožena civilna policija in so takoj poslali tovarniškemu odboru delegacijo za zahtevo, naj posreduje, da se policija iz ladjedelnice odstrani. Nekaj članov tovarniškega odbora je šlo k ing. Verzognassiju, ki je objubil, da se bo za stvar zagnal. Kasneje je druga delegacija delavcev šla k nekaterim predstavnikom ravnateljstva in protestirala proti navzočnosti civilne policije.

Ker pa so delavci videli, da se stvar zavleče, se jih je zbralo na tisoče. Poiskali so policijo k izhodu, dokler ni zadnji policist odšel skozi glavna vrata.

Pri tem ni prišlo do nobenih večjih incidentov. Ko so policisti odšli, so se delavci mirno vrnili na delo.

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

ZVU je ukazala, da morajo vsi stanovanj hiš št. 3, 5, 7 in 9 v ulici Becarja izprazniti svoja stanovanja ter jih dati na razpolago za razpisno javno izpustitev. S to je pripadeti 46 družin, ki so poslane ZVU protestno pismo. V pismu se sklicujejo na proglas maršala Aleksandra št. 1. ki pravi: «Vasne osebe in lastniške pravice bodo popolnoma spoštovane».

Popolnoma so se žene zbrale v pokorvo in šle protestirat po mestnih ulicah in pred sedež ZVU. Tam pa jih niso sprejeli, ker je bil polk. Bowman odsoten.

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj

Protesti zaradi zasedanja stanovanj